
 
 
 
Ata da (115º) Centésima decima quinta Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 21 
de fevereiro de 2019. 
 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de 2019, estiveram reunidos os membros do 
Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para tratarem de assuntos de 
interesse do referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente do Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o 
Vice-Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante da classe Poder Público Sr. Juarez Luiz 
Thomasi e o Secretário Executivo Gheison Savi. 

 
Dando início a primeira reunião do Conselho no ano de 2019 o Presidente agradeceu a 

presença de todos os presentes na reunião e reconheceu o bom trabalho que vem desempenhando 
ao longo do tempo, tanto o Conselho quanto a Concessionária. 

 
Logo após as saudações o Presidente comentou o recebimento do Ofício Circular nº 

05/2019 – SMA/ANEEL que trata da Reunião com Presidentes e Capacitação para os Conselhos de 
Consumidores que será realizada nos dias 14 e 15 de março de 2019 na sede da ANEEL em 
Brasília. Ficou definido que o Conselho irá participar do evento com a presença do Presidente, Dilnei 
Demétrio e do Secretário Executivo, Gheison Savi.   

 
Em seguida a Secretário apresentou o Relatório Anual que contempla as análises e 

providências adotadas em razão das propostas ligadas ao serviço de energia elétrica encaminhadas 
pelo Conselho em 2018. Não houve no período demandas a qual fora necessária a intervenção do 
Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa. Estando todos de acordo com o 
material apresentado o Secretário irá providenciar o envio do documento a concessionária para que 
a mesma encaminhe a ANEEL para o cumprimento do prazo até o último dia do mês de março. 

 
Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 

presente eu Secretária Executiva Beatriz Tramontin, declaro encerrada esta reunião. 
 

 
Siderópolis, 21 de fevereiro de 2019. 

 
  
 

Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 
    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 

 

 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                
Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 



 
 
 
Ata da (116º) Centésima decima sexta Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 02 
de maio de 2019. 
 

Aos dois dias do mês de maio de 2019, estiveram reunidos os membros do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para tratarem de assuntos de interesse do 
referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente do Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o Vice-
Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante da classe Poder Público Sr. Juarez Luiz Thomasi, o 
representante suplente da classe Residencial Sr. João Alceu Pereira, e o Secretário Executivo 
Gheison Savi. 

 
Dando início a reunião o Presidente cumprimentou e agradeceu a presença de todos os 

participantes e explicou que o motivo da mudança na data da reunião, informada através de 
correspondência eletrônica para todos os conselheiros, foi em função de que no dia 25 de abril as 
18:00 horas aconteceu na sede da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda. a Assembleia Geral 
Ordinária de Sócios. 

  
Após o Presidente comunicou a todos que não foi possível sua participação na Reunião com 

os Presidentes dos Conselhos no dia 14 e 15 de março na sede da Agência Nacional de Energia 
Elétrica (ANEEL) em Brasília/DF por motivos de saúde. O mesmo apresentou atestado médico em 
que estava hospitalizado nos dias do evento e informou que não foi possível enviar outro membro do 
Conselho devido ao ocorrido ter acontecido repentinamente e muito próximo da data da reunião.  

 
Em seguida, o primeiro assunto levado a pauta foi a Prestação de Contas do Plano Anual de 

Atividades e Metas do Conselho referente ao ano de 2018, que fora encaminhado a ANEEL, 
juntamente com a Prestação Anual de Contas (PAC) da distribuidora, em cumprimento a Resolução 
Normativa nº 715 de 26 de abril de 2016. O Presidente com a ajuda do Secretário Executivo 
apresentou aos conselheiros os formulários contendo o detalhamento e o demonstrativo das 
despesas realizadas no ano anterior bem como todos os extratos referente as mesmas. Estando 
todos em comum acordo com a documentação apresentada deu-se continuidade a reunião.  

  
O segundo assunto levado a pauta foi a definição do cronograma do curso de capacitação 

dos conselheiros que será promovido pela distribuidora. Após longa conversa não foi possível definir 
as datas e os temas das palestras. Deste modo foi acordado de retomarem o assunto e as 
definições para a próxima reunião do Conselho.  
 

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 
presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 

 
Siderópolis, 02 de maio de 2019. 

 
  
 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 
 

 

 



 

 

 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                
Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 



 
 
 
Ata da (117º) Centésima decima sétima Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 27 
de junho de 2019. 
 

Aos vinte e sete dias do mês de junho de 2019, estiveram reunidos os membros do 
Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para tratarem de assuntos de 
interesse do referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente do Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o 
Vice-Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante da classe Poder Público Sr. Juarez Luiz 
Thomasi, o representante suplente da classe Residencial Sr. João Alceu Pereira, e o Secretário 
Executivo Gheison Savi. 

 
Dando início a reunião o Presidente cumprimentou e agradeceu a presença de todos os 

participantes. 
 
Em seguida, o primeiro assunto levado a pauta foi a confecção dos folders do Conselho de 

Consumidores, o qual faz parte do Plano Anual de Atividades e Metas de 2019. Ficou definido entre 
os Conselheiros que serão confeccionados 3.700 (três mil e setecentos) folders para serem 
distribuídos para todos os consumidores da João Cesa.  Definiu-se também, entre os Conselheiros, 
que o tema que será ilustrado nos folders deste ano será: “Fique por dentro da sua conta de luz”. 
Segundo o Presidente o tema escolhido é relevante, pois é importante o consumidor entender sua 
fatura de energia elétrica visto que é comum consumidores ainda terem dúvidas referente a sua 
conta de luz. 

 
O segundo assunto levado a pauta na reunião foi o curso de capacitação dos conselheiros 

que será promovido pela distribuidora e que não foi possível definir na última reunião realizada. O 
Secretario Executivo explicou que o objetivo dos cursos de capacitação é propiciar aos conselheiros 
uma visão sobre assuntos ligados ao setor elétrico proporcionando um melhor desempenho de suas 
ações como representantes dos consumidores de energia elétrica. Após conversa entre os 
participantes definiu-se que o curso será realizado na sede da João Cesa e os temas e cargas 
horarias foram definidos conforme cronograma abaixo: 

 
Data Tema Horário Carga Horária 

03/10/2019 Tarifa Social de Energia Elétrica (TSEE) 18:00h as 22:00h 4 horas 

10/10/2019 
Direitos e deveres dos consumidores e da 
distribuidora. 

18:00h as 22:00h 4 horas 

17/10/2019 Prodist Módulo 8 – Qualidade da energia elétrica 18:00h as 22:00h 4 horas 

24/10/2019 Prodist Módulo 8 – Qualidade do serviço comercial 18:00h as 22:00h 4 horas 

 
Por último o Presidente apresentou aos demais Conselheiros a revista Ouvidoria Setorial em 

Números 2019 – OSN. A revista foi enviada pela Agência Nacional de Energia Elétrica – ANEEL 
para o Conselho e nela são apresentados os números, referente aos aspectos técnicos e comerciais 
de todas as concessionárias de energia elétrica do país em relação ao ano de 2018. Os números da 
João Cesa foram repassados aos presentes, pelo Secretário Executivo que também tirou todas as 
dúvidas dos Conselheiros referente aos números. 
 

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 
presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 

 
Siderópolis, 27 de junho de 2019. 



 
  
 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 
 

 

 

 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                
Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 



 
 
 
Ata da (118º) Centésima decima oitava Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 22 
de agosto de 2019. 
 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de 2019, estiveram reunidos os membros do 
Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para tratarem de assuntos de 
interesse do referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente do Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o 
Vice-Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante da classe Poder Público Sr. Juarez Luiz 
Thomasi, o representante suplente da classe Residencial Sr. João Alceu Pereira, e o Secretário 
Executivo Gheison Savi. 

 
Dando início a reunião o Presidente cumprimentou e agradeceu a presença de todos os 

participantes. 
 
O primeiro assunto levado a discussão na reunião foi sobre o IRT (Índice de Reajuste 

Tarifário), de 2019. O Secretário Executivo mostrou aos conselheiros os números prévios 
disponibilizados pela ANEEL (Agência Nacional de Energia Elétrica) ao Conselho, mostrando que o 
efeito tarifário médio a ser percebido pelos consumidores será de -1,61% (um virgula sessenta e um 
por cento negativo) e que a Tarifa B1 – Residencial será reduzida para 0,63905 reais por kilowatt 
hora. O Secretário concluiu o assunto frisando que esses são os números que vão a audiência 
publica no dia 27/08/2019 para serem homologados pela ANEEL e serem aplicados no período de 
29 de agosto de 2019 a 28 de agosto de 2020.  

 
Na sequência da reunião o Secretário comunicou que recebeu o informe sobre o XXI 

Encontro Nacional de Conselho de Consumidores de Energia Elétrica que acontecerá em 
Curitiba/PR nos dias 17 e 18 de outubro de 2019 e será organizado pelo Conselho de Consumidores 
da COPEL Distribuição. O Secretário comentou que o tema central do evento será “Se Liga 
Conselheiro” e que a ideia é a discussão dos três pontos básicos da competência dos conselheiros: 
tarifa, atendimento e qualidade do serviço. Após as comunicações do secretário definiu-se então que 
o Presidente Dilnei Demétrio e o Secretário Executivo Gheison Savi serão os representantes do 
Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa no evento. O Presidente designou o 
Secretário Executivo para cuidar da cotação e compra das passagens e hospedagem dos dois 
representantes.  

 
Por último foi apresentado e aprovado pelos conselheiros a versão final dos folders do 

Conselho, com o tema: Conheça sua Fatura, que serão distribuídos a todos consumidores da João 
Cesa.  

 
Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 

presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 

 
Siderópolis, 22 de agosto de 2019. 

 
  
 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 
 



 

 

 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                
Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 



 
 
 
Ata da (119º) Centésima decima nona Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 24 
de outubro de 2019. 
 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de 2019, estiveram reunidos os membros do 

Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para tratarem de assuntos de 
interesse do referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente do Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o 
Vice-Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante da classe Poder Público Sr. Juarez Luiz 
Thomasi, o representante suplente da classe Residencial Sr. João Alceu Pereira, e o Secretário 
Executivo Gheison Savi. 

 
Dando início a reunião o Presidente cumprimentou e agradeceu a presença de todos os 

participantes. 
 
Em seguida, o Presidente comunicou que o primeiro assunto a ser discutido na reunião era a 

formulação do Plano Anual de Atividades e Metas (PAM) para o ano de 2020 que deve ser 
encaminhado para a Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) e para a distribuidora até o dia 
31 de outubro. 

Diante do exposto o Secretário Executivo apresentou a todos a documentação referente ao 
PAM, o detalhamento das atividades e o cronograma financeiro.  

Diante disso, sugestões foram apresentadas, discutidas e detalhadas, ficando estabelecido 
que: 
 
 - Serão realizadas 6 (seis) reuniões em 2020, todas na sede da concessionária, para dar 
continuidade as atividades competentes ao Conselho, com objetivo de acompanhar, debater e 
propor alternativas sobre assuntos relacionados a prestação do serviço de distribuição de energia 
elétrica.  
  - Participação do Presidente do Conselho na reunião dos Presidentes em Brasília.  

- Serão enviados representantes do Conselho para participarem do XXII Encontro Nacional 
dos Conselhos de Consumidores de Energia Elétrica com o objetivo de buscar integração e troca de 
experiência com os demais Conselhos.  
 - O Conselho irá divulgar informativos (folders) dentro da área de concessão, para todos os 
consumidores da João Cesa, a fim de divulgar a existência e atuação do Conselho e outros assuntos 
de interesse dos consumidores.  

- A Empresa Força e Luz João Cesa realizará ações de capacitação, na própria sede da 
concessionária, para todos os Conselheiros, por meio de palestras relacionadas a assuntos do setor 
elétrico e do interesse do Conselho, com carga horaria de 16 (dezesseis) horas. O objetivo das 
ações de capacitação são proporcionar aos Conselheiros uma visão geral dos processos de 
distribuição de energia elétrica, visando um melhor desempenho de suas ações como 
representantes dos consumidores da distribuidora. Essas ações não irão gerar custos ao Conselho. 

 
Após a definição do PAM 2020 o próximo assunto discutido foi sobre a participação do 

Presidente e do Secretário-Executivo no XXI Encontro Nacional dos Conselhos de Consumidores 
que aconteceu em Curitiba/PR nos dias 17 e 18 de outubro. O Presidente elogiou a organização do 
evento e o nível das palestras apresentadas no encontro afirmando que foram esclarecedoras e 
fundamentais para melhorar cada vez mais o desempenho do Conselho diante dos consumidores. 
Em seguida o Secretário-Executivo comunicou que irá enviar todas as apresentações do evento por 
correspondência eletrônica para todos os Conselheiros. 

 
 



 
 
 
 
 
Por último o Presidente encerrou a reunião e comunicou que a última palestra das ações de 

capacitação com o tema: Prodist Módulo 8 – Qualidade do serviço comercial, começa logo em seguida. 
O Presidente enalteceu a importância dessas ações para qualifica-los cada vez mais no exercício de 
suas atividades.  
 

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 
presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 

 
 

Siderópolis, 24 de outubro de 2019. 
 
  
 

 

 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 
 

 

 

 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                
Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 



 
 
 
Ata da (120º) Centésima vigésima Reunião do Conselho de Consumidores da 
Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizado no dia 21 de novembro de 
2019. 
 

 
 
Aos vinte e um dias do mês de novembro de 2019, estiveram reunidos os membros do 

Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, para tratarem de assuntos de 
interesse do referido Conselho. Presentes à reunião o Presidente do Conselho Sr. Dilnei Demétrio, o 
Vice-Presidente Sr. Helio Luiz Savi, o representante da classe Poder Público Sr. Juarez Luiz 
Thomasi, o representante suplente da classe Residencial Sr. João Alceu Pereira, e o Secretário 
Executivo Gheison Savi. 

Dando início a última reunião do ano o Presidente do Conselho deu as boas-vindas e 
agradeceu a presença de todos os presentes.  

Iniciando os trabalhos, o Presidente juntamente com o Secretário Executivo, comunicaram 
que a primeira pauta a ser discutida era a definição das datas e horários para o calendário de 
reuniões do Conselho do próximo ano. Após debates entre os conselheiros, ficou definido, de 
comum acordo, seis datas para realização das reuniões do Conselho no ano de 2020 (21/02; 25/04; 
27/06; 22/08; 24/10 e 21/11). O horário de todas as reuniões ficou definido para as 17:00h na sede 
da Concessionaria.  

Em seguida o Presidente solicitou ao Secretário a atualização dos documentos referentes ao 
Plano Anual de Atividades e Metas 2020 bem como o Calendário Anual de Reuniões 2020 que fora 
definido anteriormente na página do Conselho no site da distribuidora. O Secretário respondeu que 
irá providenciar a atualização da página o mais breve possível.  

 Por fim, o Presidente agradeceu a todos os conselheiros por mais um ano de trabalhos e 
dedicações por parte deste Conselho e desta Concessionária, desejando a todos um feliz natal e um 
próspero ano novo. 

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo 
presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 
 

Siderópolis, 21 de novembro de 2019. 
 
 
 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 
 

 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Juarez Luiz Thomasi                                                
Representante Suplente da Classe Residencial                     Representante da Classe Poder Público 
 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 


